

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
Égész évre 8 kor
Fél évre 4 -
Negyed évre 2 -
Egyes szám ára 25 fillér

Feloldó szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
F-o-u-t-z-a.
Hirdetések díjszabás szerint.
Reklámok nem adóznak vissza.

Nyelvében él a nemzet.

Magyar nyelven dicsérjük az Urat! Széles e hazában, amelyet az első magyar király bölcsessége megvalóított az őspogány hitűl, magyar nyelven zengjen a dicséret a Magyar Istenséghez, aki annyi vizsáryt és balszerencsét közt megtartotta nemzetét egy ezredven át.

Hangzatosabb, édes búbiájával csemegebb, szebb nyelv van-e a világon magyar nyelvél? Magyar fülnek edes zeneje, magyar lelkünk magyar szívnél legszebb imádsága ez!

Ebben a nagy emberi társadalomban a sok cizfra, hatalmas, büszke nemzet között olyan a magyar, mint a fűketölt megtepett, agtől megvértelt árva fű. A zapor megverte, a nap lesütötte. Senkije és semmije nincs és a szeretet szava nélkül megy előre az élet nagy országúton. De nem kell feltelni.

Ez a fű keményfajú legény. Szívében nagy emleketek és nagy álmok hord. Az emlekek ezerevének viharából szállnak ki s az álmok új ezredére szállnak.

Sorsunk és rendeltetésünk, hogy mindenképen ki legyünk zarva a nyugati világ nagy társadalmának közösségeiből. A nyelvünk idegen a föld kerekéjén. Lelkét megterteni, szellemét felgöngyölni nem tudja a nyugati fű. A benne rejlő erő, a benne viharzó nemzeti öntudat meg nem illetheti a nyugati hibrid szellemet. Legyünk büszkéek erre. Ez a mi kiválóságunk, ami szervezetenként, Mi

más nyelven, külön nyelven dicsérjük az Urat, amint hogy Isten fogalmából is elvontuk az általánosságokat és hisszük, valjuk, hogy az Ur lényegében van egy parányi rész, amely egyedül és csupán értünk érez. Mi absztraháltuk az Urnak isteni lényegét és a lelkünk melyen oltart emeltünk — Magyarok Istenségét! Ez a szovinizmus a nemzetnek legszebb és legszebb imádsága Istenéhez és ennek az imádságnak a nyelve csak egy lehet: magyar!

Hatalma, indulata, színe, csillogása ennek a nyelvnek nemzeti önállóságunk kifejezője, nemzeti erőnk biztosítója. Vele élünk az örökön örökbe való időnk, de nélküle meghalunk egy szellő fuvalatnyi pillanat alatt. Akarjuk a halált és mast se kell tenni, mint feladni nyelvünket; akarjuk a szolgáltatást és mast se kell tenni, mint lemondani nyelvünköt! De nem akarjuk!

A magyar nemzet életének, boldogulásának és hatalmi fejlődésének irányított megérti immar a magyar nyelvnek ez igazétes erejét. Tudják, hogy belelo szagúzik ki a nemzeti géniusz életfentartóereje. Tudják, hogy nélküle a Duna-Tisza táján meghalna a magyar. Harmas koporsóba kerülne, a halál, szolgaság és névtelenség koporsóába! A sirt, mint egykoron a harmas koporsóba zárt Átillat, soha fel nem találna senki sem.

A közoktatásiügyi kormányzás elzsidósított kormányférija, Wallacis Gyula teljes fontosságban megérti a magyar nyelvnek e nemzeti fentartó lényegét. Ennek a megértésnek

a nyomán, amely intúvé é a legutolsó magyar embernek is a lelkéjében, rendelelet adott ki a kultuszminiszter, amelynek a célja, hogy a magyar nyelv védelmet biztosítsa és használatát elősegítse.

Ez a rendelet a magyar tanfelügyelőkhöz szól és az 1879-iki közoktatásiügyi törvénynek szigorú végrehajtását, amely a magyar nyelv általánosn kötelező oktatását szabályozza, teszi kötelezővé.

Ma, a nemzeti-és nyelvészeti feladatok és tulajkapók korszakában ez a rendelet, amely voltaképpen nem más mint egy 23 év óta élő törvény végrehajtásának szorgalmazása, igen fontos jelenség. Ebben a rendeletben benne van a közudat hitvallása, amely a magyar nyelv szerepét a maga jelentőségéhez méri.

Mi, akik itt élünk és küzdünk a létfenntartásért s nehéz bajainkban a Magyarok Istenségét fordulunk segítségért, mi, magyarok, ennek a vértázatú tölnek a záporvert, napesütött árva fiait a nyelv összekapcsoló, egybeforrasztó erejével fogva állhatunk szembe csupán, mint egy test és egy lélek, a rangtörő ellenséges áranalokkal.

Ez a nyelv a mi fegyverzetünk és páncélzatunk, amelyen nem vesz erőt semmi nemzetiségi ortvamatás. Ennek a nyelvnek lelke és szelleme a Rakóczy-induló előretört hangrohamában viharzik s a Hymusz szél, ill. imádság harmonizájában csillapult meg. Ez önti szívünkbe a hitet, reményt, az erőt, az indulatot s a béke csonlóját, nyugalmat.

TÁRCZA.

Női erény.

Irta: W. S.

Az Alsó-Lendvai Híradó eredeti tárczája.

Egész egy könyvtár telnek ki azokból a fejtegetésekből, melyeket már régtől fogva irtak és mai nap is egyre irnak a világ egyik legregebb és megis, mindig modern igazságtalan-ságáról. Jóhán járosnak és jülosophusok, az etika és morál farsadatlann hivatart, hivatott és hivatatlann erkölcs-hírnök szolozar jügditok föl és keseregtek azon, miért tamaszt a társadalmi egyik fele a másik féll szemben olyan köveket, amelyeket ő maga nem hogy meg nem tart, de egyenesen megcsufol.

„Szegény lányok” — mondja a cynikus — „amíg lányok, úgy kell vigyázniuk az erényükre, mint a Vesta szűzeknek a szent tüzre, csak azért, hogy uralosk, aki végig járta a léha szavert minden iskoláját, tiszteket parjait virott becsületükben megsejtett orfeumességilagok, suzi szellemükkel boldogítsanak”. „Szegény, gyazalat az egész emberiség” — mondja az erkölcs Catoja — „mi, akik büszkén verjük mellünköt, hogy férfiak vagyunk, hogy miénk az erő, a hatalom, a maga-

sabb tudás minden fajtája, nem tudjuk megtenni azt, amit egy gyonge notól olyan szigoruan, magyarázatra, keresre, esdökülésre nem hallgatva, megvárunk”.

Pedig haszlatlan a théma bolygatása; az, hogy ebben a dologban köffele igazságván; egy nekünk, egy meg a nők részére, nem az ember érdeme, de nem is a hűné. Az, hogy egy férfi és egy nő egyazon erkölcsi esdekedeteit köffele megbarátas alá eshetnek, nem a társadalmi teveszta.

Úgy látszik, hogy a nő annyi kiváltsággal szemben, a mult, a jelen, a jövő, mondjuk a fatum — hiszen az örökkévaló — a férfiaknak csak egy kiváltságot adott, de evvel aztan elhet kenyé-kedve, belátasa, erkölcsi föltságnak sziernt. Nekem szabd lepekent virárol-virágn szállnom, éreimemet megosztanom, juttatva idonkint ennek is egy kis-est, amannak is. Ha az „enyem-tied-évé” fogalmának, melyet az államlan tisztelnom kell, (mert különben lezaratnak) fittyt tisztelnom kell, (mert a máséhoz is; ha esetleg aztan a körömrre akarunk kopputanni, hát akkor azt mondnom, hogy al-lyal elege, ha jo kezem van, a lovagiasági szabályai szerint röphetnek gölyöt az imadott hely-ferre egygyolegbe. Közben pedig forog a föld kerekere, vagyok, aki voltam, viselkedésem lovatás, becsületem mocskatlan, lelkiismeretem nyugodt.

Nem is ott van a hűla, hogy azzal, amiért egy nőt kivetnek a társadalomból, megfosztják a

tisztességese élethez való reményét, kegyetlen szigorussággal palézat török fölötte, azzal mi vig poharazas közben elidicsesünk; a hűla ott van . . . de hol is van? hát azt mondnom, hogy sohol nincs, vagy pedig nagyon-nagyon messze van. A hűla, a bajconstalásas mindig két állapotnak egybeveése, összhasonlításas utján történik. Ha pontosan működő óram elromlik, megáll, a lejt logikailag úgy állapitom meg, hogy a járás és megállás állapotát egybevetem. De vajon ami themánál lehet-e két állapotról beszélni? Volt-e olyan állapot, vissza mehetünk-e olyan korig, amikor egy-egyon melleget mertek meg a férfi és nő egyazon erkölcsi esdekedeteit? Volt-e idők, mint a férfi ep folyekenyen öríte erényét, mikor a nő? (ha ugyan lehet egyáltalán férfierenyő oly értelemben beszélni, mint a nőbről). A zsidók dalnok, szoltárszerző kizűlya gondolkodás-e vajjon azon, hogy szabad-e Urat gyilkos nyilzapor ele allitani, csak azért, hogy az özvegyi sorsa juttot, formás latscha az övé lehessen? Troja megrotonja, a küle Paris, gondolat-arra, hogy tizeszentesz dizelelembe, adaz harcza viszi népet, gondolt-e Iliou pusztulására, mikor elarolta, a esdős, búbiás, szépséges Helenát?

Hat arra ki gondolt volna, hogy a római szabadság, a köztársaság pirkadó hajnalának sugarai, az erényes és gyazalatú túlneli nem túd Lúcretia Verres törölör fognak vissza verődni? Stuart Marjart

Képes levelezőlap ajándékok **BALKÁNYI ERNŐ** papírkereskedésében, ALSÓ-LENDVA.

Ami erőt e nemzetben és az nyelvben bírja gyökerén, ami által a magyar szív megtermet, annak színe, kivirágozása, fene a magyar nyelvben kifejezése talán.

A magyar nyelv a mi végvárunk, amely feladni, lerombolni nem lehet és nem szabad soha! Erre segítsen meg minket a Magyarok Istene!

Közügylés,

az Alsó-Lendva és Vidéke phylloxera és peronospora ellen védekező egyesület f. i. év. júni 14-én tartotta évi rendes közgyűlést, melyen felolvastatták az egyesület 1901. évi működéséről a következőek elnöki jelentését:

Igen tisztelt Közügylés!

Egyesületünk múlt 1901. évi működéséről van szerezniem jelentésemel következőkben előterjesztem:

Egyesületünk a múlt évben is behozonyított munkadésnek hasznos voltát, amint a vesszők kitermeseléséről és értékesítéséről vezetett kimutatás igazolja, az egyesületi tagok által fel áron igénybe vettelt 87560 drb. különféle sima és gyökeres vessző 816 kor. 65 fill. értékben, nem tagok által pedig az ezekről külön vezetett kimutatás szerint 39925 drb. sima és gyökeres vessző, ugy 300 drb. zold oltvány 674 kor. 80 fill. értékben s így az 1901. évben értékesített vesszők ára 1491 kor. 45 fill., 291 kor. 45 filléréll több, mint előirányozva volt.

Ebből, de a folyó évben bejelentett s kizárólag egyesületünk tagjai által igényelt s készletünkkel meghaladó nagymennyiségű vesszőszükségletből, valamint abból, hogy a vezetelt kimutatás és munkanapló szerint egyesületi vinnelzerünk az 1901. év folyamán a szakszerű szótó kezelés körül 94 és fel napot, tehát a marcius közepétől novemberig számított 7 hónap munkaidejének majdnem fele részét a tagoknak töltötte s így igénybeveletéről 600 kor. évi fizetésnek egy napra eső hanyada (1 kor. 56 fill.) megterhesével 156 kor. 88 fill. folyt be. továbbá:

Különös tekintettel arra, hogy a folyó 1902. évi tavasszal az összes vessző készlet már eladottal s oly keresletnek örvendett,

hogy egyesületünk tagjait nem voltunk képesek a bejelentelt szükségletet és felforgatott területet megfelelően kielégíteni, — beagazdoltást nyert, hogy egyesületünk, többnyire szőlőszettel foglalkozó vidékünkön miy üdös és hasznos czélt támogat, különösen a jelen időben, amidőn szőlőink kevéssé kivétel a phylloxera pusztítása alatt állának és általánosságban rekonstruálásra utalva vannak.

A főberlet területén levő anyatelepről kitermeltünk a múlt év folyamán 139500 drb. különféle sima vesszőt, melyekből értékesítve lett 127475 drb., a megmaradt 12025 drb. pedig kiüsközlatot, az utóbbiak között több a vitis solisus s kevéssé a rupestris monticola; vidékünk talajának megfelelő riparia portális azonban teljesen lett mint sima igénybevéte és gyökeresítésére nem maradt.

Az anyatepének 1900. év folyamán oporto és nagy burguntival eszközölt oltással amint már múlt évi jelentésemben is hangsúlyoztam — a kívánt eredmény sajnos nem volt elérhető, mert a Badacsnyóhól beszerzett zold oltvány többnyire esős időben érkeztek meg s megerőkezésekkel nyomában nem voltak bejohatók s így azoknak csak 6%-a felett megjónak s ennek folytán kénytelenek voltunk a múlt 1901. évben az oltást a már előző évben bejohott és ledöntött vesszőkkel folytatni; a Collognáth-fele szőlőt pedig a múlt év június 25-án tartott választmányi gyűlésen hozott határozat alapján az általam és Fuss tagtárs ur által az egyesület rendelkezésére bocsajtott olaszrizling, slankamenka-mustus fehér és kovidinkaval benemesíteni.

A Collognáth-fele szőlőben az oltványok 85—90%-a, az anyatelepen pedig, ahol a csimáz által múlt évben okozott kor 25—30%-ra tehető, 75%-a bizonyítottan telejen jónak, amely oltványokon a folyó 1902. évi termés — tekintettel a tavaszi fagy által is okozott 10%-kárra — kielégítően mutatkozik.

A csimáz által elpusztított oltványok gyökeres riparia portálisal pótolhatók s amennyiben alkalmasnak bizonyulnak a jövő évben benemesítendők lesznek.

A Collognáth fele szőlőnek eddig csak 3/5-ad része van bejohva, mert a múlt 1901.

évben az 1900. évben elültetett egy éves sima vessző egészben bejohásra alkalmas nem volt s így a folyó 1902. évre a kiadás előirányzat II. tétel alatt felvett 300 kor., a fennmaradt 2/3-ad résznyi területen levő sima vessző bejohására és azok ledöntésére irányoztatott elő.

Ami pedig az egyesület anyagi viszonyait illeti, erre vonatkozólag bemutatom az 1901. évi számadást s a vagyoni kimutatást, mely szerint az egyesület vagyona készpénzbeli követéssel ingó és ingatlanban 3994 kor. 58 fill. értékkel rendelkezik, melyből az Alsó-Lendvai takarékpénztárban fennálló 1500 kor. kölcsön levonatvan, maradt 1901. év végével mint tiszta vagyon 2494 kor. 58 fill.

Ezekbe foglalom össze jelentésemet s kérem a tisztelt közgyűlést ezt tudomásul venni.

A jelentés tudomásul vétele után letargyalattak az 1902. évi előirányzat, mely szerinti a bevetelt 3073 kor. 96 fill., a kiadás 2630 koronában irányoztatott elő.

Elhalt Lendvai Matyas és időközben Alsó-Lendváról eltávozott Rufly Pal választmányi tagok helyébe megválasztottak: Murkovits Janos és Poppel Lajos.

Alsó-Lendvan, 1902. június 14.

Guttman Lajos,
titkár.

Szmodis Viktor,
elnök.

Nyilttér.^{*)}

Községi vagyon kezelés.

Nagy-Palma község előjárásiga 1900. évben nyilvános árverés útján haszonbérbe adta a község tulajdonát képező kuzart 3. érv. évi 200 korona haszonbérlet Ehlenspanger Miksa ottani lakosnak.

Ez a községázhához közel házat építtetett magának és 1902. évi április 1-én abba költözött — a község házat ott hagyta.

Ugy mondják, hogy a hátralevo 21 hónapra járó arendát az előjáróság jó áldomás fejében elengedte.

Nem akarjuk ugyan elhinni, hogy a 455 koronát az előjáróság elengedte volna, mind a mellett felvesszük a tekintetes alispán és a járási fő-

^{*)} Az e rovat között nem vállalt felelősséget a szerk.

ki juttatta verpádra? nem a hitéhez való ragaszkodás, nem is az irigy, hű, büszke vetélytárs, a híres Erseped, hanem szamato, zúzó szerzetesek, akik e szep és birtalmasat a gyököt csak úgy forgatták, mint a nemesi kardot.

Ime a múlt állapotja. Hat a jelene? Csak időben különbözött amattól, mivelta, tartalma, karaktere ugyanaz, egybevetésről hát szó sem lehet. És íbben van ami vedelmünk.

Don Juan lelkes havi! minden ellenetek folhangzó sáddal szemben ez lehet a vedelmetek: „Igy volt, így van, sohasem lesz másként, valamennyig ember lesz a földön”.

Mig mizez a mondással tülteszűk magunkat minden fagatásunk, apprehenzió, s a nem némes büszkeséggel tekint le ránk azon magasabb síkparakból, hogy mi földművelők nem tudunk, nem is akarunk, mert lehetetlen akarunk mily sajátos! Ami nekünk olyan nehez, lehetetlen, az a nonek semmi, természetes a no fogamatól elválaszthatatlan. Amit egy férfi derékassalát, tudásával, egész tehetségének látványosával, szorgalommal, kötelezőtudással embertársai részéről megszerez: tiszteltek, megbecsültek, elismernek, hódolattal, mindézt egy nonek oknyait megadják. A közepkőti Gottesdienst, Herrendienst, Frauen dienstből talán csak az utolsó maradt meg a maga természetében. De minden becsülés, minden hódolat kicsiny ahhoz a megvetéshez kepest, melylyl

egy olyan női sujtunk, aki magát erre az elnevezésre érdemeltene tette.

A nő ennyé egy nagy, széles, terjedelmes, de igen meredek szikla tanyács. Akik bírják és megtarják valamennyi kényelmes megférnek rajta. A szikla oldalába lefele vezető leposók vannak építve, kényelmesek, fenyesek. Ínnon csak szőlők, úgy hogy könnyen megcsuszlik az ember rajtuk. Nevük is van; az egyikre ez van írva: Pént; a másikra: Jölet, a harmadikra: Vigasság. Egy nagy amasz építette őket, a: Bün. Az ennyé szikla lakói jól ismerik e leposókat, a szikla tetőjén megfere felejük se nezek, tapasztalatlan tarsukat pedig óva intik fölük, mert azok közöl, akik lenemtek rajtuk, meg egy se jött vissza. Hala neked Bün, hogy ezeket a leposókat építtetted; akik hozzád leszálltak jógató hangon, sít szóval kiáltják a fölévőköz: „Nő jöjjetek ide, búzóhó! it a levegő, kört lehelnek a virágok, fanyir gyümölcs csung a fakról. Imadkozottok éretünk”!

Azt hiszem a nő ennyé mellett buzgó vedőket állt a megbanás hiábavalóság, a visszaterés lehetetlensége. A tarsadalmom nem tágt. A beszálltáról megfellekzett nő hiába szagantánja bűnet, nines ször, mely a rája süttöt belyegét róla eltávolítva, elbujdoshatik olyan földre, ahol sohasem ismerék, az utolsó is kikaparja.

Egy másik védő a vetek maximalis volta. A

megfellekzett nő vetében nines fokozat! A verkedés büntetődó, a rágalmasz és, a lopás is, a gyilkolás is. Csakholly nem egyformán. A vetek nagyságával arányos a büntetés. Am a vetkes nő nem követhet el kicsiny, nagy, nagyobb, legnagyobb vetek, ő mindig a legnagyobbat követi el. Ez egy igen erős memento.

Nem számítva azt az időt, amikor a nő nem volt egyenjogyó hitvesár, amikor úgy vetek és adták el, mint az aruzeitket, egy állapot constatalható it. A nő ennyé mellet mindig ott állott a tisztelt, a becsülés, a bántulat, a hódolat, a nő ennyé feladásának a megvetés, a fertal, a kárhözat.

Érnyetekre büszke nők, a teremtes legszebb alkotásán, az erkölcsi és érzelmi szépség földi képviselői, akik parányi keszvetekkel elsimítottak a férfi homlokáról a redőt, búljajós szavakkal, okes kacagásokkal námóbra ringatgatók lettek, akár a hódolat, a bántulat, akár a czélt nem erőszabos hangzó szót hozták, ez lehat a választok: „Igy volt, így van, így kell lennie, valamennyig nő lesz a földön”!

szolgabíró urak figyelmét, hogy ez ügyben derítse ki, mi igaz ebből a háróból? a berbe által nyert-e törvényhatóság jogvágyát? a határvidék új, egy-arár ber meglett-e fizetve? a határvidék 11, egy-arár 450 korona berkövetelés pedig a határköz- költözött berivel szemben lesz-e és nukep biz- tostíva?

Egy érdekelt fel.

Előfizetési felhívás!

Lapunk július 1-ével a VII. évfolyam III. ne- gyzede lép. Tisztelettel kerjük mindazon t. elő- fizetőink, kiknek előfizetése lejár, százegek- könt előfizetésük meléül megújítani, nehogy a közreadásunk munkái lemaradjon. Lap határ- költözését pedig kerjük a határközlet beküldésé- nek a lap fontátása tetemes költséggel jár. La- punkat a n. é. közönség szives partfogása ajánlja. vagyunk tisztelettel

az „**Alsó-Lendvai Híradó**” szerkesztősége és kiadóhivatala.

HIREK.

— **Kinevezés.** A király dr. Bertffy Zoltán zala-egyházi ügyességi állgószt a komáromi ügyészszékhöz ügyészre nevezte ki.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter Gallo István rönzyai járásbíróhoz joggyakorlót a zala-egyházi kir. törvényszékhez állgószt nevezte ki.

— **Érettségi vizsgálat.** A zala-egyházi állami felső kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgálat- kór szobeli része Dr. Beke Mánó és Dr. Torday Károly; miniszteri biztosok előnökte alatt folyó hó 23. 24. és 25 napján tartották meg. Az eredmény a következő. Jelesen érték: Engel János, Vincze Imre, Wirth Frigyes és Ungar Károly jó értékek. Alonyi (Balacsics Lajos, Bodrogyi Károly, Dócskai Nándor, Löwy Samu, Neuhäuser L. erék, Bartal Elemér, Ernőczy József, Gallits Tamás, Kozma I. Katona Zoltán, Laszov Antal Lakaty Vilmos, Mi- cherly Mor, Marosics Peter, Roth Ferencz, Szombathelyi Béla, Szigethy Erdős Levente és Wirt- schbacher Ernő.

— **Gazdasági tudósít.** A földmívelési miniszter Sauerber József zalabakai földbírtokot az alsólendvai jársra állandó gazdasági (tudósítói) tiszttel bírta meg.

— **Az alsó-lendvai önk. tözefő egylet** által folyó évi június 6-án tartandó tanácsüléséről a világiállapotok csak azon képes levezető lapok in- terességek melék a tözefő egylet helyszövegét ellátva egy előzőleg Halkányi Úr papírkereske- desében vagy pedig a mulatság-színhelyre vetelnek.

— **Turista tanítványvendékek** A esakörtányi állami tanítóképző intézet két vállalkozó szellemű növendéke névszintir Dervogyes György és Király Mihály, turista-utára indult el. Június 19-án érkeztek Nagykánizsra, hol a velők vitt úti emlékkönyvvel, melék Margitai József, a esakörtányi központézet igazgatója úr igazoló és ajánló sorokat, a város polgármesterénél és a tanintézet igazgatójánál jelenkett. Ottan Kosztályon, Székesfehérváron, Budapestén at monnek Tatra-Farodgy, ottan pedig a nyugati Kárpátokon. Pozsonyon, Sopronon, Szombathelyen at térnek vissza Esakörtányra. Természetesen az apostolok alkalmatosságán teszik meg az egész nagy utat.

— **Zalavármegye törvényhatóság bizottsága** folyó évi július 8-án délelőtől 6¹² órakor a vármegyeház gyűléstermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek kizárólag tárgyat képezendő: 1. Nagykánizs rend. tan. város képviselőtestületének a pesti háza első takarékpénztár egyszéltől kedvező feltételek meléttel 2 millió korona köl- csön felvétele; 2. ugyan Nagykánizs rend. tan. város képviselőtestületének a pesti háza első takarékpénztár egyszéltől 1892. évi február 13-án felvett 1,166,920 korona kölcsön conversio tárgyháza hozott határozatainak törvényhatósági jóváhagyása.

— **Országos vásár.** Csakörtány folyó hó 30-án (hétfő) országos vásár tartották. Ezenkívül Csakörtány meg három vásár leend, és pedig: augusztus 4-én, október 13-án és november 25-én.

— **Nő-alomások.** Akát a sors és a nyaraló- kedő a nyáron a hozok-mérnié vasra visz, el- meztelen, hogy vípáni alomások kitékésze az ablakok. Az őszig vasuti hivatalnokok un- formájában az hósziget fog látni, amin at érkező vonatnak leszesül szalattal. Az őszig vasuti minisztertan ugyanis erre az alomásra június 15-től fogva egy nő nevezett ki alomásoknak próbaképpen, amennyiben az alomásokon be fog válni meg több nő fognak ilyen állásra kinevezni. A vípáni alomásokra tehát most nagy szükség lehetne, mert nemcsak jóvára rajta múlik. Nősz szabad szemtel, rajtafelőle a a gyorsított valamelyik elegás huszárúszárjé- mert ebből haza lehet. Nősz szabad a fogalmi gyökérlököt vagy más átnevelőkönt udvarlásra halgattit és laugys nyári eszszakon, mikor melubans világít a hold és a levelek háik zizegése csak a messziről közeledő vonat zakolatása vegyül, nem szabad a szíve dobogására figyelme, hanem a tavro monoton eszlingesére. Nagy a házina az őszig vasuti minisztertanunk a nőben, hogy olyan vész, emélt követelése állarni most holget nevezett ki. De majd megvárak. Az eset mindenesetre új és a nő mozgalom barátság buszkon hivatalozhatna vípáni alom-ásokra.

— **Aj jegy mint gyorsára.** A gyenge tel folytán urakidő jejjny miatt Lang Lajos kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a m. kir. állam vasu- tákban, valamint a kezes-síkhéban lévő helyi erdeők vasutakon felszerelési munkájára az előir esomagolás mellet, valamint esomagolatlanú egy újarvételivel legább ketözer kgr. súlymennyiségben feladott jejküldemények gyors-arrá való szállítás melétt kedvezményes díjtétellel szállítsanak. A miniszter felhívta az önálló díjszámlás joggá bíró vasutakat is hasonló kedvezményre bjtáztatásra.

— **Nagy szerencsétlenség.** A múlt heten nagy egláború volt Karmacsón. A mezon két hazas pár dolgozott. Az egyik pár hette két egybe. A másik két pár volt. A vihar elviharozta az egyik pár- t. A vihar a falat elvitte. Mindket pár szörnyen rogtán halva maradt. Az egyikétől az arra irányt. A férfiak közül az egyiket súlyos betegen szállították haza, a másikat nem bába sem történt. A lapok hány hasonló szomorú peidat jegyeztek már fel. Az emberek megsejten okának. Megsejten taníjjak meg, hogy viharban fa alá állni veszedelmes.

— **Becsapott vasároló.** Egy zalamegyei gaz- dákdő emélt két agyafur vasári tolvaj egy pár- telen ismeri praktikává csapott be egy vörme- gelyt. A becsapott maga pesteli leg- gelyt az esőtet, azt a noszt jóból esz elhaggták. A gazda ökrököt akát venni s az állatvásárt jarta, ahol két ügynök forma ember eszalkozott hozzá. A veterőr azonban inkább elbeszelték, azon ürít- yálat, hogy a jóraváló ökrököt nem állítják ki a vasárna, hanem a városégi k. k. keresmek udvarba- ban hajtják össze. A két ember el is vezette a gazdát több korsómba, ahol ökrök ugyan nem voltak, de jó bort mertek s mindentől megitták egy két litert. Egy egynek az ökrököt, a más- taitársaságot, később azonban elközlött és elvált sopánkodással ehadta, hogy elloptak a bugyellár- ra. A gazda sajnálkozott, a karváltott ember pe- dig elkeseredésben meggyanúsította a társát is, meg a vidék gazdát is. A gyanusított ügynök megharagudott s mellatlankodva mondta a ves- tesnek, hogy kuttassa ki. A karváltott nőki is ment a zsebeknek s alaposan kikutatta, de nem talált semmit. A gazda nem akárt gyam által maradni; szívesen megmozgatta magát. Mitán nála sem találták meg a keresett bugyellárt, a sopánkó- veszt bocsánatot kért és eszaladt esendörök után. Nehány perez múlva a másik ügynök is bucsuzni akárt s el is illanthatott volna társát után, ha a gazda abban a pillanaton észre nem veszi, hogy a terezája hiányzik. Nyakun eszte tehát az atyálki, aki eleinte semmit sem akárt tudni a bünszövegéről, de mikor esendörökkel fenyeztette s maszrosról azt az ígértet kapta, hogy ha nyomra vezet, egy borrel megvendülik, jobbnak látta, elment a gazdától egy vendégül, ahol társát már varakoztál rá. A gazda a tarcsát vissza- kapta; jutalmul pedig kiszolgáltatott a szelha- mosoknak egyenként egy pofot, akik az erélyes fellepes ellen sem mertek tiltakozni. A gazda csak utközben vette észre, hogy a tolvajoknak mégis sikerült az óraját elmeneti. Tekintettel arra, hogy az óra csak eszisthól való volt és legfeljebb 20 korona értéket képvisel, emyit pedig a két pofón is megért, nem kereskedett tovább.

— **Ingyenes díszmú ajándék.** Aké ez címetel cívoassza, akaratlanul is Amerikára, a képtelenes- ség hazajára gondolt. Pedig ezúttal sokkal köze- lebbi, Budapestre, két száztára a tar. A Pesti Nplo Magyarországon a legnyugat. partokot és kikötőit teljesén független, szabaddé és szókí- mondo napilaga lepa meg vele karacsnyára olva- sított, ajándékul advan — teljesen ingyen — a gyönyörű kőesü, remek illusztrációkkal díszelt Zichy Mihály album-ot. E valóban értékes és nagy tudomány becsesl bíró művet, — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetle 90 ko- ronára kerül — a Pesti Nplo új kiadásában karacsnyói ajándékul megkapja a Pesti Nplo minden állandó előfizető is, akik egész even at fel, megvédve, vagy haovonkint, de megszáztal nekü fizetnek elő a Pesti Naplora.

— **Piaczi árak.** Búza I. rendű 18 K. II. rendű 17 K. Rozs 14 K. Zab 16 K. Kukorica 12 K. 100 kilonként.

OSARNOK

KANDIKÓ

— történeti beszélt a Vend -Avar korból. —
lirta? egyházasküki Dervogyes Kalman.

(Folytatás).

A mint gondolatokba merülve s elméjavra helyongyalt, az idő egy kanyarulatnál zórgott halált, erre felrezzent, s midőn felrezzent, majdnem halálra ijedett, mert Kandik kán volt elhívte, s utat állta. — Geta körülmézt, hogy merre menekülhetne, ez azonban már nem volt kivétel, mert az óveny mellet keffelő a magas bokrok általán magas- falat képeztek, vissza fordulnia pedig nem kevesbe lehetett, mert Kandik kán oly közél állt előtte, hogy minden peezben megragadhatta volna. Geta veszélyes helyzetét látván majdnem elhalt benne a lélek, s merében nezett a kán arczara.

— „Ne félj talán asszonyom?” — kezdte a kán latortólval, mitán Geta zavara, eszervezte — „ a kán is ember, annak is van lelké, de szíve is van am” folytatta nyomatékkal! — „a mely talán forróbban is crez mint másé!” — „Szereznem tudni?” — vágott szavába Geta hatarságot erőltette keblebe — „hogy mind szán- dekből jött ide a kán?” s két lépessel hátrált, mint a kán látván, két lépést tette előre, niere a föjedelmű fölelében összebokszodott. — „Kémén állt értesültem!” — kezdte a kán — „a közletk laprogának, de a kőket ti fel nem is- meritek, hogy forogd ma hajnámban maghátyhába- ment látogatóba, s hogy csak esztere tre vissza, azt is megtudtam tőlük, hogy te asszonyom tain- könt, midőn a nap lehányálki, itt, ezen a tájon szoktál setálgatni, miután tehát régi szándék- melé tudnak nekül magatossan találkozni, ezen ked- ző alkalmat most igénybe vettem. — „Mit akar tehát velem a kán?” — kérde Geta egész testében reszkelve.

(Folytatása következik).

Hirdetések

— **Állást nyerne.** Az Országos Pályázat Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselő, köz- ségi jejköz és jejközörmök, nyüzösztviselő, kereskedelmi alkalmazottak és górnokok. Előfizetési ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványzamatok 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rök- Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szőért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szőért 6 fillér fizetendő, mely hirdetésekét legkés- sőbb esztörtökig fogad el a kiadóhivatal.

Ami erő e nemzetben el, az nyelvében bírja gyökerét, ami által a magyar sziv megtermet, annak színe, kirágozása, fénye a magyar nyelvben kifejezre talál.

A magyar nyelv a mi vögarunk, amely feladni, lerombolni nem lehet és nem szabad soha! Erre segítsen meg minket a Magyarok Istene!

Közügyes,

az Alsó-Lendva és Vidék phylloxera és peronospora ellen védekező egyesületét, f. evi júni 14-én tartotta évi rendes közgyűlést, melyen felhatalmazott az egyesület 1901. évi működéséről a következő elnöki jelentés:

Igen tisztelt Közügyés!

Egyesületünk múlt 1901. évi működéséről van szerencsem jelentésem következőkben előterjeszteni:

Egyesületünk a múlt évben is bebizonyította működésének hasznos voltát, amint a vesszők kitermeléséről és értékesítéséről vezetett kimutatás igazolja, az egyesületi tagok által fel aron igénybe vett 87550 drb. különféle sima és gyökeres vessző 816 kor. 65 fill. értékben, nem tagok által pedig az ezekről külön vezetett kimutatás szerint 39925 drb. sima és gyökeres vessző, ugy 300 drb. zöld ötvány 674 kor. 80 fill. értékben s így az 1901. évben értékesített vesszők ára 1491 kor. 45 fill., 291 kor. 45 fill. értékben, mint előirányozva volt.

Ebből, de a folyó évben bejelentett s kizárólag egyesületünk tagjai által igényelt s készletünk meghaladó nagymennyiségű vesszőszükségletből, valamint abból, hogy a vezetett kimutatás és munkanapló szerint egyesületi vönczellertünk az 1901. évi folyamán a szakszerű szülő kezeles körül 94 és fel napot, tehát a márczius közepétől novemberig számozott 7 hónap munkaidejének majdnem fele részét a tagoknak töltötte s így igénybevétele 600 kor. évi fizetésének egy napra eső hányada (1 kor. 56 fill.) megterjesztésével 156 kor. 88 fill. folyt be, továbbá:

Különös tekintettel arra, hogy a folyó 1902. évi tavasszal az összes vessző készlet már eladott s oly keresletnek orvondott,

hogy egyesületünk tagjai nem voltak képesek a bejelentett szükségletet és felforgatott területnek megfelelően kielégíteni, — beagazdolt nyert, hogy egyesületünk, többnyire szőlőszellett foglalkozó vidékünkön miy üdös és hasznos czelt tanogat, különösen a jelen időben, amidőn szőlőink kevéssé kivétel a phylloxera pusztítása alatt állanak és általánosságban reconstruálásra utalva vannak.

A főberlett területen lévő anyatelepről kitermeltek a múlt év folyamán 139500 drb. különféle sima vesszőt, melyekből értékesítve lett 127475 drb., a megmaradt 12025 drb. pedig kiiskoloztatott, ez utóbbiak között több a vitis solouis s kevesebb a rupestris moulicosa; vidékünk talajának megfelelő riparia portalis azonban teljesen lett mint sima igénybeve és gyökeresítésre nem maradt.

Az anyatelepen 1900. év folyamán oportó és nagy burguntival eszközölt ötvásalat amint már múlt évi jelentésemben is hangsúlyoztam — a kívánt eredmény sajnos nem volt elérhető, mert a Badaacsonyból szerzett zöld öjtő galyak többnyire esős időben érkeztek meg s megerősedésekkor nyomban nem voltak befojtathók s így azoknak csak 6%-a felett meg jónak s ennek folytán kénytelenek voltunk a múlt 1901. évben az öjtást a már előző évben befojtott és ledöntött vesszőkből folytatni; a Collognth-féle szőlőt pedig a múlt évi június 28-án tartott választmányi gyűlésen hozott határozat alapján az általam és Fuss tagjain ur által az egyesület rendelkezésére bocsájtott olaszrizling, slankemena-mustus fehér és kovidinkával benemesíteni.

A Collognth-fele szőlőben az ötványok 85—90%-a, az anyatelepen pedig, ahol a csimaz által múlt évben okozott kár 25—30%-ra tehető, 75%-a bizonyult teljesen jónak, amely ötványokon a folyó 1902. évi termés — tekintettel a tavaszi fagy által is okozott 10%-ra — kielégítően mutatkozik.

A csimaz által elpusztított ötványok gyökeres riparia portalisal pótlóztatnak s amennyiben alkalmasaknak bizonyulnak a jövő évben benemesítésre lesznek.

A Collognth-fele szőlőnek eddig csak 1/3-ad része van befojtva, mert a múlt 1901.

évben az 1900. évben elültetett egy éves sima vessző egészen befojtásra alkalmas nem volt s így a folyó 1902. évre a kiadás előirányzat II. tétel alá felvett 300 kor., a fennmaradt 2/3-ad résznyi területen lévő sima vessző befojtására és azok ledöntésére irányoztatott elő.

Ami pedig az egyesület anyagi viszonyait illeti, erre vonatkozólag bemutatom az 1901. évi számadást s a vagyonkiimutatást, mely szerint az egyesületi vagyona készpénzbeli követelések ingó és ingatlanban 3994 kor. 58 fill. értékkel rendelkezik, melyből az Alsó-lendvai takarékpénztárban fennálló 1500 kor. kölcsön levonatva, maradt 1901. év végével mint tiszta vagyon 2494 kor. 58 fill.

Ezekbe foglalom össze jelentésem s kérem a tisztelt közgyűlést ezt tudomásul venni.

A jelentés tudomásul vétele után lefolytatott az 1902. évi előirányzat, mely szerint a bevétel 3073 kor. 96 fill., a kiadás 2630 koronában irányoztatott elő.

Elhalt Lendvai Matyas és időközben Alsó-Lendvaról eltávozott Ruffy Pal választmányi tagok helyébe megválasztottak: Murkovits Janos és Poppel Lajos.

Alsó-Lendva, 1902. június 14.

Guttman Lajos,
titkár

Szmodiss Viktor,
elnök

Nyiltér.^{*)}

Községi vagyon kezelés.

Nagy-Palina község előjárósága 1900. évben nyilvános árverés útján haszonbérbe adta a község tulajdonát képező házat 3 erre, évi 250 korona haszonbérlet Ehbenspanger Miksa ottani lakosnak.

Ez a község házához közel házat építtetett magának és 1902. évi április 1-én abba költözött — a község házat ott hagyta.

Ugy mondják, hogy a hátralevő 21 hónapra járó arendát az előjáróság jó áldomás fejében elengedte.

Nem akarjuk ugyan elhinni, hogy a 450 koronát az előjáróság elengedte volna, mind a mellett felhívjuk a tekintetes alispán és a járási fő-

*) Az e rovat között nem vállal felelősséget a szerk.

ki juttatta verpadra? nem a hitéhez való ragaszkodás, nem is az irgny, hű, buszke velétárs, a híres Erzsébet, hanem számozó, önöz szerettezők, kik e szép nő birtasatát a gyilkos csak úgy fogarták, mint a nemesi kardot.

Íme a múlt állapota. Hat a jelene? Csak időben különözök amott, marolta, tartalva, karaktert ugyanaz, egybevetésről hat szó sem lehet. Ez őben van ami vedelmünk.

Don Juan lelkes habent! minden ellenetek fulhangzó sáddal szíven, ez lehet a vedelmeket: „Igy volt, így van, sőtahon lesz maskent, valamiddig ember lesz a földön”.

Mig mi ezzel a mondással telteszünk magunkat minden fagatásos, apprehension, a nagynak busszességel tekint le ránk azon magasság spharák, hova mi förtökünk a mi tudunk, nem is akarunk, mert lehetetlen akarunk mily sajátos! Ami nekünk olyan nehéz, lehetetlen, az a nőnek sem, természetes a nő fogalattól elválaszthatatlan. Amit egy férfi derékassággal, tudásával, egész tehetségével látatásával, szorgalommal, kötelezősséggel emberként részéről megsejre: fészeltet, megbeszélést, elismerést. A központi Gottesdienst, Herrendienst, Frauendienst talán csak az utolsó maradt meg a maga teljességében. De minden becsülés, minden hódolat kicsiny ahhoz a megvételhez képest, melylyl

egy olyan női suttant, aki magát erre az elnevezésre érdemtelenné lette.

A női erény egy nagy, széles, terjedelmes, de igen meredek szikla tanyák. A kik bírják és megtartják valamennyi kenésem megfernek rajta. A szikla oldalain lefele vezető lépcsők vannak építve, kenésemek, fenyések, finoman esztőltek, úgy hogy könnyen megessük az ember rajtuk. Névük is van; az egyik az van: Irva; Penz; a másika: Jölet; a harmadika: Vigassag. Egy nagy uraság építette őket, a Bün. Az erény-szikla lakói jól ismerik e lépcsőket, a szikla tetején megferve felelnek se nezek, tapasztalatlan tarsaikat pedig óva intik tőlük, mert az ott közl, aki lementek rajtuk, meg egy se jött vissza. Hala nekik Bün, hogy ezeket a lépcsőket építtették; akik hozzád leszálltak jöjgató hangon, szóval kiáltják a fölvölőkhöz: „Ne jöjjetek ide, bűzhözt itt a levegő, kört lehelnek a virágok, fanyar gyümölcs esting a fakról. Imádozhattok eretünk!”

Azt hiszem a női erény mellett hűző vedőként áll a meglánás háttalvasága, a visszaterés lehetetlensége. A tarsadalmom nem tagi. A becsületéről megfellekedett nő hába szanya-bánja betel, nesz szer, mely a rája sított honyót róla eltávolítana, elbűzdoshatik olyan földre, ahol szabad ismer ek, a tyuk is kikaparja.

Egy másik vedő a vetek maximalis volta. A

megfellekedett nő vetében nines fokozat! A verokedes büntendő, a ragalmazás is, a lopás is, a gyilkolás is. Csakohgy nem egyformán a veték nagyságával arányos a büntetés. Am a vetkes nő nem követelt el kicsiny, nagy, nagyobb, legnagyobb vetek, ő mindig a legnagyobbat követi el. Ez egy igen erős memento.

Nem számítva azt az időt, amikor a nő nem volt egyenlőgő hitvestárs, amikor úgy vetek és adtak el, mint az árúcekket, egy állapot constataháló itt is. A női erény mellett mindig ott állott a tisztelt, a becsülés, a bűmület, a hódolat, a női erény feladásánál a megvetés, a fért, a kárhözvétel.

Ezenyvetekre bűnsék nő, a teremtés legszebb alkotása, az erkölcsi és erközi szépség földi képviselő, aki parányi kezeteikkel elismíttatik a férfi nemiokáról a redőt, bűbajos szavatokkal, edes kacagásokkal másorba ringatják lelket, akár a hódolat, a bűmület, akár a czelt nem erő csabítás hangja szót hozzátok, ez lehet a választok: „Igy volt, így van, így kell lennie, valamiddig nő lesz a földön”!

szolgálatot urak figyelmét, hogy ez úgynem történeki; mi igaz ebből a hibából? a berbe adás nyert-e törvényhatóság jogvágását? A legutóbbi 17. évre járó ber meglet-e fizetve — a határota 16. évre járó 455 korona berkivételével pedig a hibából ki koltözött berivel szemben lesz-e us mikép biztosítva?

Egy érdekelt fel.

Előfizetési felhívás!

Lapunk július 1-ével a VII. évfolyam III. negyedebe lép. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetési lejár. szeptembernek előfizetéseik mieelőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésben fennakadást forjtsanak. A lap határolásait pedig kérjük a határolások kiállítására, mert a lap fontatására tetemes költséggel jár. Lapunkat a n. é. közönség szíves partfogására ajánlván vagyunk tisztelettel.

az „Alsó-Lendvai Hírado” szerkesztősége és kiadóhivatala.

HIREK.

— **Kinevezés.** A király dr. Bettyfi Zoltán zala-egerszegi ügyességi állgyszest a komáromi ügyességi ügyessé nevezte ki.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter Galló István rendg. ügyj. járásbírósggi joggyakornokot a zala-egerszegi kir. törvényszékhez állgyszébe nevezte ki.

— **Érettségi vizsgálat.** A zala-egerszegi állami felső kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgálatok szóbeli része Dr. Beke Mánó és Dr. Torjay Károly miniszteri biztosok előnöktele alatt folyo 23. 24. és 25. napján tartották meg. Az eredmény a következő. Járlesen érték: Engel Lajos, Vince Imre, Wirth Frigyes és Ungar Károly. jól érték: Alonyi (Balczesz Lajos, Bodrogi Károly, Deutsch Nándor, Löwy Samu, Neuhäuser L. ervek, Bartal Elemér, Ernény József, Gallé Tamas, Koszma L. Katona Zoltán, Laszlo Antal Lakaty Vilmos, Milhofer Mor, Marosits Péter, Roth Ferencz, Szombathelyi Béla, Szeghy Erdős Levente és Wirtschaffner Ernő.

— **Gazdasági tudósít.** A földmívelési miniszter Sanveber József zalabakjai földbíróskort az alsólendvai járásra allando gazdasági tudósítói tiszttá bizta meg.

— **Az alsó-lendvai önk. tözoltó egylet** allal folyo évi június 6-án tartandó tanulmánytalon a világotállami csak azon képes levelezőlapok érvenyesek, melyek a tüzoltó egylet helyszójével ellátva vagy előzőleg határozati Érnő papírkörökösökben vagy pedig a mulatság színhelyen veltetnek.

— **Turista tanfolyamvendékek.** A csaknyarai állami tanfolyamozó intézet két vállalkozó szellemű növendéke névszintir Dervogyes György és Király Mihály, turista-utra indult el. Június 19-én érkeztek Nagykánizsra, hol a velők vitt üllökényével, melyek Margitai József, a csaknyarai központezett igazgatója itt igazoló és ajánló sorokat, a város polgármesterével és a tanintézetk igazgatóival jelenektek. Onnan Keszthelyen, Székesfehérváron, Budapesten allt menek Tarza-Füredre, onnan pedig a nyugati Kárpátozon, Pászonyon, Sopronon, Szombathelyen allt terekek vissza Csaknyarura. Természetesen az apostolok alkalmatlanságan teszik meg az egész nagy utat.

— **Zalavármegye törvényhatóság bizottsága** folyo évi július 8-án delelőt 6 1/2 órakor a vármegyezház gyűlésteremben rendkívüli közgyűlést tart, melynek kizárólagos tárgyat képezendik: 1. Nagykánizs rend. tan. város képviselőtestületének a pesti hazai első takarékpénztár egyestülettel 1892. évi február 13-án felvett 1,106,920 korona kölcsön conversio tárgyában hozott határozatának törvényhatóság jóváhagyása.

— **Országos vásár.** Csaknyarón folyo 30-án (hétfő) országos vásár tartottak. Ezekvüli Csaknyar meg három vásár leend, es pedig: augusztus 4-én, október 13-án és november 25-én.

— **No-almosfonok.** Akát a sors és a nyaralókod a nyaraló bázon-merán vasútra viszt, el ne allassza, hogy Váplian almosfonok kitökésnek az allassza. Az ország vasúti hivatalnokok amir. elnökének úgy hógyok fog látni, amint érkező lomában úgy hógyok fog látni, amint érkező vonatokon leszessen szállattal. Az osztrák vasúti miniszterium ugyanis erre az allomásra június 15-től fogva egy nőt nevezett ki almosfonoknak próbaképpen, amennyiben az almosfonokké meg fog valna meg több nőt fognak ilyen állásra kinevezni. A váplian almosfonoknokra tehát most nagy felkészülés nevezedik, mert nemcsak jóvőre nagy ügy. Nem szabad szemelt rajfajótáma a 4 gyorsvonat viládmelyik ország használatára, mert ebből nagy lelet. Nem szabad a forgalmi almosfonok vagy más allamrendelők udvarasainak halgatni es langyos nyári eszszakon, mikor mellesben világot a hold és a levelek halk zizegése csak a messziről közeledő vonat zakatolása vegyül, nem szabad a szíve dobogására hgyélnie, hanem a tavro monoton eszilgésre. Nagy a bizalma az osztrák vasúti miniszteriumnak a növény, hogy olyan ügyes emiott követelő, most hógyok nevezett ki. De majd megvárják. Az eset mindenesetre új es a mi mozgalom barátjai búszken hivatkozhatnak a váplian allomás-fonoknokra.

— **A jegy mint gyorsára.** A gyenge tel folytán uralkodó jehgy miatt Lang Lajos kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a m. kir. allam vasúttal vonalain, valamint a kezelesükben levő helyi almosfon vasútonak felszám szerinti megnyelésen az allott eszmogalomból mellő. Vannak eszmogaloni ügy. ügyfeleivel legabál költsék klgz. súlymenyiregben feladott jekgküldemények gyorsárúval való szállítás mellett kedvezményes díjtételű szállításának. A miniszter felhívta az önálló díjszámlás pggal biro vasúttakat is hasonló kedvezmény újítására.

— **Nagy szerencsétlenség.** A múlt heten nagy eghiborvo volt karmacsom. A mezon két hazas pár dolgozott. Az egyik pár hette két egybe. A másik díjszám par volt. A vihar közeldével la ala állg. állg. halva maradt. Az egyikét ott arva sirtja. A ferfiak közü az egyiket súlyos betegen szállítottak haza, a másiknak sem baja sem történt. A lapok haza hasonló szomorú peidat jegyeztek meg fel. Az emberek megsemm önkának. Megsem tanulják meg, hogy viláharban la ala állg. veszedelmes.

— **Becsapott vasárhoz.** Egy zalamegyei gazdálkodo embert két agyafut vasari tolvaj meg a terem ismert praktikkái csapott be egy veszprémegegy vasáron. A becsapott gazd a röhögést legjóláta az eszt. azert a nevet jobk lesz állg. A gazda ökrököt akart venni s az allavasart jarta, ahol két úgynök forma ember eszlatkozott hozzá. A veteröl azonban inkább beszeltek, azon úgry allat, hogy a jóravalo ökrököt nem allítják ki a vasarra, hanem a városogki k kosresmak udvarában hajtják össze. A két ember el is vezette a gazdat több kosresmába, ahol ökrök ugyan nem voltak, de jó bört mertek s mundenitt megáltak egy két hert. Egyik úgynök utközben elvált a társaságtól, később azonban hgy. a sorokodó egy sopankodással elcsodta, hogy ellöptek a bugyellárral. A gazda sajnálkozva, a kárvallott ember pedig elköszorodésben meggyanusította a társát is, meg a vidéki gazdat is. A gyanusított úgynök megharagudott s mellátalokodva mondta a vesztetnek, hogy kutassa ki. A kárvallott noki isment a zsebeknek s allaposan kikutatta, de nem tallal semmit. A gazda nem akart gyaru allat maradni: szívesen megmótottatta magát. Miután nála sem tallalák meg a keresett bugyellárral, a sorokodó vesztet bösömötartott kert es elszádlal eszderök utána. Nehány peres múlva a másik úgynök is hűszent akart s el is illánthalt volna társa után, ha a gazda abban a pillanatban észre nem veszi, hogy a tárezája hiányzik. Nyakon eszte tehát az atyáit, aki eleinte semmit sem akart tudni a bünsözvegről, de mikor eszderököl fenyeztetik s másszóval azt az igoretet kapta, hogy ha nyomra vezet, egy börtet menekül — jobban állat elvezetni a keresett bugyellárhoz, ahol társa már várakozik. A gazda a tárczát visszakapta: jutalmul pedig kizsoltgatóval a szelhabosoknak egyenként egy pofot, akik az ereles felleges ellen sem mertek tiltakozni. A gazda csak utközben vette észre, hogy a tolvajoknak megis sikerült az óraját elmeni. Tekintettel arra, hogy az óra csak eszistáló való volt es legfeljebb 20 korona értéket képviselt, ennyit pedig a két pofon is megért, nem kereskedett tovább.

— **Ingyenes díszmü Ameriká.** Aké ez emizet elovissza, akaratlanul is Amerikára, a kepletelenségek hazajára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebből, Budapestre, két szárnyra e htr. A pesti Nagy Magyarországnak a legújabb, parókák es kikötőköt lejjén független, szabadulva es szokmány napilapja fejj meg vele karacsnyára olvasott, ajándékul advan — teljesen ingyen — a gyönyörű kötetek, remek illusztrációkkal díszelt Zichy Mihály album-ot. E valóban értékes es nagy iróhívó becsesl bíró művet, — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredeteje 90 koronába kerül. — A pesti Napjékv kvart kiadásában karacsnyú ajándékul megkapja a pesti Napjékv minden allando előfizetők is, akik egész even all fel, negyedeve, vagy havonként, de megészákhat nekik fizetnek ér a pesti Napjékv.

— **Piaczi arák.** Buzi I. rendű 18 K. II rendű 17 K. Rozs 14 K. Zab 16 K. Kukoricza 12 K. 100 kilonként.

OSARNOK

KANDIKÓ

— történeti beszélt a Vend - Ávar korból. —
Irtá: egyházasküki Dervaries Kalman.

(Folytatás).

A mint gondolatokba merülve s elméizava helyongyott, az idő egy kinyaralattal zörgést hallott, erre felezzett, s midon feléért, majdnem halálára jellelt, mert Kandik kan allt előtte, s utját allta.

Geta körnézett, hogy merre menekülhetne, ez azonban már nem volt kivethő, mert az ösvény mellett kettővel a magas bokrok általán magas falat képeztek, vissza fordulnia pedig nem kevesbe lehetett, mert Kandik kan oly közel állt előtte, hogy minden peezben megragadhatta volna. Geta veszelés helyzetét látván majdnem elhalt benne a lelek, s merében nezett a kán arczára.

— **Ne félj tőlem asszonyom!** — kezdte a kán batoritólk, miután Geta zavaralt észrevette — „ a kán es ember, annak is van lelke, de szíve is van am” — folytatta nyomatékkal — „ a mely talán forróbban is érez mint másé!” —
— **Szeretném tudni!** — vágott szavára Geta hatarságot erőitete kedébe — „ hogy miom szándékod jött ide a kán?” s két leppessel hátrált, mint a kán látván, két lepest tette előre, mire a fejedelmének felélemben összbörözött.

— **Kémén allt értesütnem!** — kezdte a kán a köztetek lapangnak, de a kiket fel nem ismertek, hogy forjot ma hajnalban nagybátyjához ment látogatónba, s hogy csak esztere ter vissza, azt is megtudtam tőlük, hogy te asszonyom estinek, midon a nap lehányálk, itt, ezen a tájon székelt szétlátói, miután tehát régi szándékomból tenek nélkül magotam tallakozni, ezen kedző alkalmat most igénybe vettem.

— **Mit akar tehát velem a kán?”** — kérde Geta egész testében reszketve.

(Folytatása következik).

Hirdetések

— **Állást nyerne.** Az Országos Pályazati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerneik: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és miszakkai tisztviselő, községyjezők és jezőzsmokok, nöftisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványzamatok 30 fillér beküldése ellenében küla a kiadóhivatal Budapest Rökk-Szálad-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szőért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szőért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseklet legkésőbb esztörtökig fogad el a kiadóhivatal.

